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Dopo tali dichiarazioni spero che l'ono-
revole Pala t in i vorrà dichiararsi sodisfatto. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Pala t in i per dichiarare se sia, o no, so-
disfatto. 

Palatini. Eingrazio l'onorevole sotto-se-
gretar io di Stato, ma sono sodisfatto solo 
per metà. 

Prendo atto della sua dichiarazione di 
is t i tuire un nuovo ufficio a Polpet, ma 
veramente più che di ist i tuire un nuovo 
ufficio postale si t ra t ta di t rasformare l 'at-
tuale collettoria in ufficio postale. 

Però la mia interrogazione non mirava 
tanto a far ist i tuire un ufficio postale, ma 
a fare sì che fosse reso più breve il per-
corso delle messaggerie da Belluno a Pieve 
d i Cadore. 

Come è detto nella mia interrogazione, 
la strada nazionale Fel t r ina cade perpendi-
colarmente alla nazionale dell 'Alemagna, e 
a t tua lmente le messaggerie devono giun-
gere all ' incrocio delle due strade nazio-
nali e percorrere doppiamente, e cioè in 
andata ed in ritorno, il t ra t to f ra la cro-
ciera e Ponte delle Alpi in modo da fare 
un giro vizioso. 

Sarebbe una cosa semplicissima, far per-
correre alle messaggerie anziché la strada 
nazionale, la strada comunale che at traversa 
la frazione d i Polpet. E vero che questo 
porterà la necessità, di fare qualche inno-
vazione nel contratto cogli accollatari delle 
messaggerie, ma si t ra t ta di far percorrere 
ad uno degli accollatari un mezzo chilome-
t ro di più, ad un altro un mezzo chilometro 
di meno. 

Una cosa compensa l 'al tra, e credo che 
questo non debba essere un ostacolo per rag-
giungere uno scopo tanto utile. 

Squitti, sotto-segretario di Stato per le poste e i 
telegrafi. Poiché l'onorevole Pala t in i deside-
rerebbe che il servizio delle messaggerie 
fosse mutato, debbo dire che lo stesso scopo 
si potrebbe raggiungere ugualmente,"quando 
lo scambio potesse aver luogo a Polpet, 
e poi il procaccia portasse la posta al cro-
cevia. In questo modo l ' inconveniente la-
mentato dall 'onorevole Pala t in i sparirebbe 
completamente. 

Presidente. Viene un'al tra interrogazione 
dell 'onorevole Pala t in i al ministro dei la-
vori pubblici, « per sapere se non creda 
conveniente proporre la classifica f ra le na-
zionali della strada comunale in comune 
di Ponte nelle Alpi (Belluno) che a t t raver-

sando la frazione di Polpet, serve di rac-
cordo fra la s trada nazionale d'Alemagna 
e la strada nazionale Fel t r ina, allo scopo 
di rendere così più breve e più comodo il 
t ransito fra Belluno ed il Cadore. » 

Ha facoltà di parlare l'onorevole sotto-
segretario di Stato per i lavori pubblici. 

Niccolini, sotto-segretario di Stato pei lavori 
pubblici. Debbo dichiarare all'onorevole in-
terrogante che fino a questo momento al 
Ministero dei lavori pubblici non è giunta 
nessuna domanda circa la classificazione 
f ra le nazionali di una strada comunale 
in comune di Ponte nelle Alpi, provincia 
di Belluno. Dal testo dell ' interrogazione 
sembrerebbe che tale strada dovesse servire 
di allacciamento f ra la strada nazionale di 
Alemagna e la Fel t r ina. Ora io mi permetto 
ricordare all 'onorevole Pala t in i che le due 
nazionali suddette sono f ra loro congiunte; 
quindi non si trat terebbe altro che di ac-
corciare la via. Come l'onorevole interro-
gante comprenderà non possono esservi due 
t ra t t i di strade nazionali, che percorrano 
il terri torio della Provincia nella stessa di-
rezione. (Interruzione del deputato Palatini). 

Io ho qui la planimetria delle due nazio-
nali, dette di Alemagna e Fel t r ina, ed è 
incontestabile che esse sono allacciate f ra 
loro. Se si dovesse classificare come nazio-
nale la strada che dal Ponte nelle Alpi 
passando per la frazione Polpet si va a 
congiungere alla nazionale di Alemagna, 
ne deriverebbe per conseguenza che si for-
merebbe una parallela alla nazionale esi-
stente nel t rat to dai pressi di Ponte nelle 
Alpi a Feltre, dove comincia la Fel t r ina . 

Ora mancano evidenti ragioni di oppor-
tuni tà per classificare nazionale la strada 
comunale alla quale allude l'onorevole in-
terrogante e declassifìcare il t rat to già esi-
stente che dovrebbe poi essere consegnato 
alla Provincia od ai Comumi interessati, 
oppure essere consegnato al Demanio onde 
ne disponga l 'alienazione. Per veri tà quella 
strada, che è comunale e che non ha certa-
mente la comodità e la larghezza del trat to 
di strada nazionale ora in esercizio, non mi 
pare sia il caso di classificarla nazionale, 
e quindi non credo di poter dare all'ono-
revole Pala t in i alcun affidamento nel senso 
da lui desiderato. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Palat ini per dichiarare se sia, o no, 
sodisfatto. 

Palatini. Secondo il mio modesto modo 
di vedere non si t ra t ta di una nuova clas-
sificazione, ma si t ra t ta di una rettifica con 
la quale si provvede ad una vera necessità. 


